

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
15-ik szám.
Vasárnap, 1917 február 25.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Derecskeutca 7. szám. Telefon 412.
Lektor: Horovitz Zsigmond.

Mutatja a hőmérő.

az olvadás is, hogy a tavasz kezd ránk köszönteni. A kegyetlen, csikorgó hidegek alábbhagytak és a szénnyomorúság nem annyira fájdalmas már, mint még két héttel ezelőtt.

A hólé és sár győtri majd a katonákat a csontigtható hideg helyett, a lövészárkokban, kavernákban, rókalyukakban a vízzel, nedvességgel, beomlással, beömléssel kell birkózni, ha az ellenség nyugtot, időt hagy ehhez.

Egyéb kétségtelen jeleink is vannak, hogy a tavasz már kopogtat. A frontok megmozdultak. A hivatalos jelentések meghosszabbodtak, mint a napok. Nyugaton angolok, franciák kísérleteznek felderítésekkel, előretörésekkel és német rohamoszlopok próbálják elragadni az ellenségtől a kezdeményezést. Az orosz sikságokon is vérrózsák pirosanak az olvadó havon.

Támadó különítmények rontanak egymásra, ágyuk keresik egymást, aknák robbannak. Erdély határán, Romániában, Macedoniában, az Isonzó mentén, Tirol hegyei között kezd előbujni téli odvából a háború. Most aludt néhány héttig, de már dörzsöli szemeiből az álmat és nekifeszíti izmait az új vérontásnak.

Közeledik a tavasz...

A tavasznak költészete van és nálunk különösen meleg és gazdag ez a költészet. A festők, szobrászok viruló, nagyszerű ifjunak ábrázolták, bimbózó ágakból font koszorúval homlokán. Ihletett és kedves mosollyal hozta az új életet, a felszabadulást. Örültünk neki és sóvárogva vártuk. A lány lelkek az ibolyáknak és hóvirágnak örültek, mindannyian annak, hogy erősebb lesz a nap fénye és melege.

Az idén mást jelent a tavasz és másként várjuk. A harmadik háborús tavasz nem koszorúsán és mosolyogva kopogtat. Az idej háborús tavasz nem a pezsdülést és virágzást jelenti.

A tavasz most azt jelenti, hogy pergőtűz lesz, hogy a gépfegyverek, aknavetők, szuronyok, buzogányok füst és vérbe borítják a világot.

Az angol hadvezér már bejelentette, hogy lesz front áttörés, felgöngyölítés, tömeghalál. A franciák nem ilyen dőb-

ros reménységűek és az olaszok kissé didergősen várják, amit a tavasz hoz. Az oroszok újabb százezreket parancsolnak neki a drótnak, vasnak.

A mi hadseregeink sem télenek. Bizonyára felkészülnek ők is és az eddigi tapasztalások azt mutatják, hogy a mi öklünk páncélosabb, ha üt; a mi vértünk helytállóbb, ha ütést kell fel-fogni.

De bizonyos, hogy a gyárak olyan ágyutömegeket, olyan municióhegyeket ontottak a frontokra, annyi százezer polgár kezébe adtak puskákat, kézigranátokat, hogy Verdun, a Somme, Luck és Oca csak játszi enyelgés volt, a most következő csatákhoz képest. Három esztendő alatt roppantul sokágu tudomány, hihetetlenül gazdag művészet lett a háborúból. Ez a tavasz egészen új dolgokat hoz és a hadseregek soha nem látott erővel és eszközökkel romlanak egymásra.

Harmadszor hisszük már, hogy a döntést, a békét hozza. Talán most igaz lesz. Talán most nem csalatkozunk meg a reményeinkben. És akkor még ezt a lángos, gyilkos tavaszt is megadással várjuk.

Be kell szállítani a rekvirált készleteket.

A lisztiroda újabb felhívása.

Az Országos Közélemezési Hivatal elnökének 5000-1916. IV. sz. rendelete alapján végrehajtott rekvirálási eljárás során mindenki felszólítást, illetve kirendelést kapott, hogy a tőle rekvirált felesleg-készleteket (a 3172-1916. M. E. sz. rendelet 20. § a értelmében 6 hónapig terjedhető elzárás és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetés terhe mellett) három nap alatt feltétlenül szállítsa be.

A városi lisztiroda a f. évi január hó 19-én és a f. évi január hó 25-én kelt, s a megjelölt módon közhírré tett két rendbeli felhívásaiban mindazokat, akik beszállítási kötelességüknek eleget nem tettek, saját érdekében felhívta, hogy rekvirált készleteket legkésőbb f. évi január 27-ig szállítsák be.

Miután azonban még mindig sokan vannak, akik a hatóság ezen felhívásainak eleget nem tettek és miután a rekvirált felesleg készletek beszállítása az országos közlemezés érdekében további haladékat már nem szenvedhet, a városi hatóság az Országos Közlemezési Hivatal 5000. sz. rendeletéből kifolyólag a hátrahagyott súlyos felelőssége tudatában, a

rekvirált készletek biztosítása érdekében elrendelte, hogy a be nem szállított felesleg készleteket a f. évi március hó 1-től kezdve hatósági uton fogja a készlet-tulajdonos terhére beszállítani, s a beszállítás során felmerülő összes költségek a készlet-tulajdonosnak fizetendő vételárból le fognak vonatni, egyben pedig ellenük a kihágási eljárás azonnal folyamatba lesz téve, amelynek során a legszigorúbban fognak büntettetni.

Ennélfogva mindenkinek érdekében áll, hogy a rekvirált terményeket a fenti határidőig önként szállítsa be, mert ez esetben a kötségektől és a büntetéstől mentesül.

A román invázió Erdélyben.

A cs. és kir. sajtóhadiszállás kiadásában megjelenő „Országrak-magyar hadiértesítő”-ből vesszük át a közleményt:

Nemsokára egy félesztendeje lesz, hogy hazánk délkeleti részét ottvil új ellenség támadta meg s sikerült neki egyidőre megvélni a lábát Erdélyben. Ma, amikor tisztán látjuk, minő nyomorult sorsa jutott Románia után, hogy áruló módon rajtuk állt, önkéntelenül is fölvetjük a kérdést, hogy tudta ez a minden haditapasztalatot nélkülöző ellenfelünk aránylag oly könnyen átlépni Erdély határát?

Hadvezetőség-ink késég nélkül előre megtettek minden intézkedést egy román háború esetére. Kétségtelen továbbá, hogy a hadüzenet nem jött váratlanul, de a rendelkezésre álló erők g zdaságos kihasználása — a hadvezetés egyik alapelve — nem engedte meg, hogy egy esetleg bekövetkező román támadásra való tekintettel nagyobb csapatösszeállítások a román határon, amelyek nagykitérjedésű hadszíntereink valamelyikén egyelőre még jobb szolgálásokat tehettek. Ezért a román hadüzenetig csak határvédő csapatok állottak Erdély határán avval a feladattal, hogy tartóztassák fel az ellenség előnyomulását. Ezek a csapatok tökéletesen meg is oldták feladatukat: és a történelmi fő fogja jegyezni:



A legjobb a fogápoláshoz

1-1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

hősies magatartásukat a mindenütt előnyomó többségben föllépő ellenséggel szemben.

A román hadsereg már egy év óta mozgósítva volt, olyan formán, hogy mindig új és új részeket hívtak be. A 18 tábori és 6 területi hadosztály erejével rendelkező hadsereg a hadüzenet átadásakor biztos hírek szerint még meg sem közelítette a harc-késztség állapotát. Mindenekelőtt: nem volt hegyi tüzérsége és azokhoz a nehéz lövegekhez, amelyeket Japán, Oroszország és Franciaország röviddel a háború előtt szállítottak, nem volt kellően kiképzett személyzete, sem a tisztek, sem a legénység nem ismerték az ágyuanyagot. Biztos tudomásunk van róla, hogy a löszerkérdés és még sok más kérdés sem volt megoldva, hegyitűrének is hiány volt. És Románia mégis a háború melletti döntött és a hadüzenet éjjelén határlásaink megrohanásával nyitotta meg az ellenségeskedést. A román hadsereg harcádbotása határozottan miadakét hadviselő felet meglepte. A döntő napon a határhelyőrségek román csapatait avval alarmitozták, hogy gyakorlat lesz a határ mentén. A határhoz közelebb állomásozó csapatokat gyalog, a lávólabbiakat vasuton menesztették a határra s csak itt hirdették ki előlük a hadüzenetet. Bizonyítékaink vannak rá, hogy eddig az időpontig sem a tiszteknek, sem a legénységnek sejtelmük sem volt a bekövetkezendő eseményekről és be van bizonyítva ez is, hogy még a román hadügyminisztérium is csak az utolsó percben értesült a hadüzenetről.

Erdély határain sem mutatott semmi a bekövetkezendő eseményekre, legfeljebb az, hogy Predealon és Gyimesbükön két személyvonat elmaradt. Az első összeköttetés Predeal mellett esti 8 óra 10 perckor történt, tehát az ellenségeskedés megkezdésének esti 9 órára bejelentett hivatalos időpontja előtt; háromnegyed órával később pedig a gyimesi szorosnál és a többi hágón is megtörténtek az összeköttetések. Ennek a meglepetésre számított és kétségkívül ügyesen keresztülvitt tervnek jelentékeny kezdeti sikerek jártak a nyomában. Elhárító hadseregeinket még nem összpontosítottuk és a budapest-brassói vasut korlátolt teljesítő képessége miatt nem látszott tanácsosnak, hogy a határbiztosító csapatok a hadseregnek a határ mentén való felvonulásáig felvegyék a küzdelmet. Hogy ezeket az erőket a nagyon tulnyomó számban levő ellenség ellen védelmi harcban hibába föl ne áldozzuk, a hadvezetőség a arra szánta el magát, hogy ezek a csapatok csak éppen hogy érintkezésbe lépjenek az ellenséggel és nyomban vonuljanak is vissza

rendszeresen azoknak a térségeknek a határára, ahol időközben az elhárító hadseregeket felállítják; közben persze fölök telhelőleg az ellenség előnyomulását is feltartóztatva. Brassótól délre a 82. számú székely gyalogezred lelte meg először az ellenséggel való érintkezést, visszaverte és minden falpalatnyi földért hősiessé küzdött.

A románok várakozásunk ellenére csak lassan nyomultak utánunk a kiürített határszakaszokba. Minden nagyobb akciót kerülve, lassan tapogatództak előre, megszállták Brassó, Csik, Háromszék és Fogaras megyéket és betörték Szeben, Hunyad és Krassó-Szörény megyékre is.

Az hogy átlépték a határhágókat, erődítéseket emeltek, majd beásták magukat és befejezték mozgósítástukat. De az elszántság és egyéb mulasztásaik kezdtek magukat megboszulni. A gyors előnyomulás két hetet vett el a hadműveletekre fordítható időből. Hát-szegetől délkeleire először bukantak erős ellenállásra a románok, majd Petrozsénynél és Lupénynél vissza is verték őket. E perc-től kezdve bosszúálló sors üldözte a román hadsereget.

A szövetséges hadsereg görgetege megindult és a múlt év szeptemberének utolsó napjaiban gyors egymásutánban következtek nagyszabedű, brassói és orsovai dicső győzelmek: E dély rövid idő alatt végleg felszabadult a román invázió alól.

Színház.

A prolongált nyomor.

Színészeink helyzete.

E helyen már megemlékeztem arról a rettenetes és kétségbeesítő szomorú nyomorról, melynek vészes hullámaiba színészeink — a debreczeni nagymulti és fén es jelenű Csokonai-színházunk színészei — belesodródtak, a városunkban leküzdhetetlen akadályok miatt előállt és 14 napig el nem állt, sze-hiány okozta villamosáram szünetelése következtében.

Színészeinknek a kenyérkeresettől való száműzetése, azt gondoltam, hogy a villamosáram megindulásával véget fog érni és a sok nélkülözéssel, sőt csakis nélkülözéssel eltelt két hét után, Thalia szent hajléka ismét megnyílik, s az éhezők, fázók, nyomorgók és szenvedők utcára dobott mártírjai: Thalia felkent papjai és papnői, végre megkapják nehezen várt kenyérüket.

A szegény sorsverte emberek — akiket lelkemből sajnálok — csalódtak. Csalódtak a nemes, a minden szépet és jót megerteni tudó emberbarátokból álló, a magyar színészetért rajongó hatóságunktól vart, kenyérük biztosítását elősegítő cselekedet várakozásában.

A színészek nyomorának továbbtartására, illetőleg — e nyomor prolongálására, most már kormányrendelet is született, melynek értelmében, a helyzet javulásáig, vagyis addig, amíg elegendő szénnel nem rendelkezünk, a mozikk és színházak zárva tartandók. E kormányrendelet azonban meghagyja, hogy a város hatóságának első tisztviselője, a polgármester, a körülményekhez mérten adhat játszási engedélyt a színháznak, mozinak; nálunk azonban a kormányrendelet e részét másképpen értelmezte az első tisztviselő, a polgármester, mert a színház ügyét a tanácsülés elé terjesztette,

holott ő lett volna egyedül hivatott ez ügyben dönteni.

Szóval, gyorsan intéző hatóságunk vaskeze bezárta újból színházunk kapuit, nyitva feledve néhány kérdést, amely éppen reájuk mered. Kérem a hatóságtól: Ha nem jött volna a színház és mozikk bezárására vonatkozólag a kormányrendelet, az esetben is újból bezárta volna-e a színházat és mozikkat a nagyon is záró kedvében levő hatóságunk? Én úgy gondolom, hogy talán észre sem vették volna a szénhiányt e kormányrendelet nélkül, mint a hogy nem vették észre akkor, amidőn az már csakugyan fogytán volt — és színészeink tovább játszhattak volna.

Mit csinálnak most már színészeink? Várják az idő jórafordulását, avagy koldulni menjenek, vagy — és ez talán a legalkalmasabb ilyenkor — éhen muljanak ki ez árnyékvilágból?

A színház, mint egyedüli kulturtényezőnk, soha nem teljesített fontosabb misziót, mint éppen ma, e vérzivataros időben és most, a kulturélet e munkásait, akik a háborus napok gondjait messze üzték tőlünk, — kikergették tűzhelyéről és szájukból kivették a kenyeret.

Pécson, Sopronban, Miskolczon, Győrben, Nagyváradon, Szatmaron, Kolozsvárt, Szegeden és Székesfehérváit nyitva vannak a színházak és a mozikk is. De hát hol vagyunk mi, maradiak, ezekhez a városokhoz és azok agilis és logikusan gondolkozni tudó vezetőihez képest? Debreczenben, a kulturszárad kellős közepén, még legföllebb csak nyomorogni és a sötét látásban tapogatózni lehet.

Vajda Tivadar.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt 9 órakor Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órakor Kórád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Széle György lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, d. u. 2 órakor Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, Árpád-téri templomban: d. e. 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Makay Lajos diákonista lelkész; d. u.

APOLLO

Zárva.

URANIA

Zárva.

2 óraker Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban: d. e. 9 óraker prédikál Konrád Zoltán s.-lelkész, ágendázik Balázs Győző s.-lelkész; d. u. 2. u. 2 óraker Makay Lajos diákonosta lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 óraker predikál és urvacsorát oszt Kovács János vallásnár. A Kossuth-utcai templomban tartani szokott vallásos-estély, a fűtési és világítási anyag hiánya miatt, ezuttal is elmarad.

A római k. a. h. templomban vasárnap délelőtt 6, 7, 8, háromezred 11 és fél 12 óraker csendes, 9 óraker ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 óraker litánia, majd rózsafűzér, szentbeszéd, 6 óraker háborús ájtatosság.

— **Katonai rendőrség Debrecenben.** A jövő hó elején a katonai rendőrség, amelyet a honvédelmi miniszter országos szervezeti, Debrecenben is megkezdí működését. A katonai rendőrség feladata a katonai szolgálatot teljesítők egyének olyan ügyeinek az elintézése lesz, amelynek eddig a polgári rendőrségnek kezében voltak. Büntető ügyekben nyomozni fog és az eredményt minden esetben a Budapesten levő központnak fogja jelezni és ez fog intézkedni a további eljárás felől. A katonai rendőrségnél polgári személy is tehet följelentést a katonaszemély ellen; fordított esetben pedig a katonai rendőrség keresi meg a polgári hatóságot. A debreceni katonai rendőrség szervezése már be is fejeződött. A rendőrszemélyzet harminc tagból fog állni, ezenkívül irodai alkalmazottakból, akiket a honvédelmi minisztérium rendel ki szolgálatra.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Tóth István és Piniér Erzsébet, Kelemen Sándor és Biró Eszter, Krivda Gyula és Barbély Margit, Tóth Miklós és Gál Margit, Hnag Sándor és Pap Margit, Priek István és R. Pap Juliánna.

— **A kir. ügyészség új vezetője.** Gáthy Bálint főügyész helyettes halálával megüresedett a debreceni királyi ügyészség vezetői állása. Átányi József dr. főügyész Kövy József dr. királyi ügyészt bizta meg egyelőre az ügyészség vezetésével, aki leltár mellett már át is vette a vezetőügyészi hivatalát.

— **A keményítő legmagasabb ára.** A keményítőárakban újdíj legutóbbi árdragításokat és visszaéléseket azzal indokolták sok helyütt, hogy a keményítő ára rendkívül felszokott. A fogyasztóközönség megvédése céljából illetékes helyről közlik, hogy mindenféle keményítő, ugymint burgonyakeményítő, buzakeményítő, rizskeményítő ez tengeike-ményítő ára kicsinyben való elárúsításnál a fennálló kormányrendelet értelmében kilogrammonként 2 korona és 87 és fél fillérnél magasabb nem lehet. Aki tehát magasabb árakat követel, súlyos büntetés alá eső árdragítást követ el. A kiskereskedelemben már elendő áru áll rendelkezésre.

— **Hadifénykép levelező-lapok.** A Hadsegélyező Hivatal hadifénykép-kiallításán kiállított legszebb képek lemezeiről készült 150-féle fekvő és álló felvétel a legkülönbözőbb harcsterekről és harcmozgásokról. Eredeti brómezzst képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

— **Használjunk hadisegély bélyeglet levelezéseinkhez!**

— **Rendkívüli vármegyei közgyűlés.** Domahidy Elemér főispán Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságát február 27-én délelőtt 10 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Tóth Imre ref. és Burai Eszter ref., Feldman Manó izr. és Eisen Emma izr., Horváth Zoltán eg. h. ev. Máyer Anna r. kath., Kiss Ferenc ref. és Kovács Róza r. kath., Bugió Péter ref. és Szarvas Zsuzsanna ref., Asztalos Károly ref. és Tökés Zsuzsanna ref.

— **A vendéglői és kávéházi kenyér.** Rosztás István rendőrfőkapitány figyelmezteti az összes nyilvános étkező helyiségek tulajdonosait, hogy a fogyasztó közönség részére kiszolgáltató kenyérdaraboknak 8 deka súlyúnak kell lennie. Aki kevesebbet szolgál ki a kenyérjegyre, az ellen a kihágási eljárást megindítja a rendőrség. Az üzlethelyiségekben feltűnően és több helyen olvasható írással, vagy nyomtatásban ki kell függeszteni azon figyelmeztetést, hogy kenyér csak kenyérjegy ellenében szolgálható ki, 1 drb kenyér sulya 8 deka, ára pedig 4 fillér.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérirtószerezettel már régebbi idő óta kísérleteznek, — kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőseg (Budapest, Rottenbiller utca 30.), mely cég a „Ratin“ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Ertesítjük t. Cimet, hogy tizlet ezertéségeink jelentése szerint a „Ratin“ szerrel való irtás átágosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.“

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Gáthy Balint ref. 51 éves, Sánta Lajos eg. h. ev. 75 éves, öz. Lorbeer Sándorné Braun Gizela izr. 65 éves, Kurucz Erzsébet ref. 7 hónapos, Egerlend László r. kath. 63 éves.

— **A háboru szenzációja,** lapunk mai számában megjelent Gentsch Társaság, Gevest-Művek hírdetése, amelyre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó Homokkerti, Budai Eszias-utca 8.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztály végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvételt.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 237.

Mereven, mozdulatlanul állt a kapu alatt s nem merte megnyomni a csengőt. Mintha valami varázslat a földbe gyökerezte volna lábait, s egész testében annyira reszketett, hogy mozdulni sem mert.

Attól rettegett, hogy egyetlen helytelen mozdulatával mindent elront. S kétségbeesett agyában egyetlen ép gondolat vagy csel rem tudott kibontakozni.

Önkéntelen visszafordult, mintha erkölcsi támogatást keresne, s tekintete a különös lényt kere, aki ide vezette.

Az ugynevezett Alexis nem hagyta el a néhány materyre álló kocsi, s így nem is látta Flaviana kétségbeesett zavarát.

Vad csillogásu szeméit mereven és áthatóan a park egy pontjára függeszté, bizony a közeledő autót nézve, s oly féktelen gyűlölet lobogott a tekintetében, hogy Flaviana megborzongott. Az mégsem ötlött eszébe egy pillanatra sem, hogy a gyűlölet a gyermeket is veszélyeztette hété.

A portásházból egy fiatal leány lépett ki és sietett saput nyitni a pomás autó előtt. De a soffőr egy intésére megállt.

A limuzin már alig 50 méternyire volt. Vezetője leszállt s gyalog jött a kapuig, mintegy a park belsejét szemlélve.

Flavianát csak a csillogó tükörablaknak a csillogása és a fák sötét árnyéka akadályozta meg abban, hogy világosan ne lássa a szöke gyermekfejet, amely ott mozgott benn az autó belsejében.

Egy hang térítette magához.

A rácsos kapun keresztül, anélkül, hogy azt felnyitotta volna, a soffőr megkérde tőle, mit kíván?

— Vieux Moutiert szeretném megtekinteni, — fel lé Flaviana.

A másik gyanakodva kérde:

— Ebben az idényben? ... Es ebben az órában?

Flaviana csodálatos énkésséggel és hirtelen visszanyert szellemmel vágta vissza:

— Mit érdekelheti ez önt? Csak nem akarja elhitni velem, hogy itt lakik? Hiszen hír szerint e kastély pusztán rom és teljesen lakhatatlan. Ugyebár, kisasszony?

A fiatal leány, ki az imént a portáslakból kilépett, s akit kíváncsisága közelebb hozott, válasz nélkül hátrább húzódott.

— A kastély meg ekintésére engedélyt kell nyernie a meriei előjárásból, — ellenkezett a másik.

— Ön a tulajdonos, uram? Vagy talán a lérlő?

— Mennyiben érdekelheti ez önt, asszonyom?

— Megmondtam volna a nevem, s ha önnek hatalmában állna engedélyt adni...

— Az előjárásagon mondja meg a nevét. Az engedélynek az ő aláírásukkal kell bírnia.

— Sebaj!

S hátrafordulva kiáltott:

— Alexis!

A fiú azonnal leugrott helyéről.

— Menjen az autóval le a faluba az előjárásagon, s kérjen egy kártyát a megtekintés engedélyezésére. Az én nevemre szóló. Mondja meg a nevem. Flaviana, a National Liriqueből. Én itt megvárom.

— Ő a híres táncosnő? — kérdezte a Vieux Moutier szigorú öre.

Flaviana nem rejtette el kilétét.

Sokkal jobban ismerték mindenütt az ő arcát, s ahogy ilyesmit meg is kockáztathatott volna.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debrecen, Darabos-u 7.

Magánjáró gőzgépeket
 Kompond és stabil gőzgépeket
 Gőzcséplő garnitúrákat
 Magánjáró lokomobilokat
 Cséplőszekrényeket
 Esztergápadokat
 Herefeljőket
 Elevátorokat
 Motorokat
 Gőzekéket és
 Gőzkazánokat

Javítottan állapotban vásárolnak
 készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
 gépgyára ↔ Temesvár.

Hajtószíjakat Sürgőnycim: „GIGANT“ GRAZ
 szállít azonnal **Kattner & Co Graz/49.**

NINCS TÖBBÉ CIPŐ
TALP UZSORA, mert
 CSODA JÓ, VIZHATLAN,
 RUGALMAS, KITŰŐ anyag-
 ból készült (nem papír és
 nem fa-anyag)

„GEVEST“ TALPAT
 SZÁLLITUNK A MEGREN-
 DELÉS SORRENDJÉBEN:

FÉL TALP 4 KORONA.	EGÉSZ TALP 5 KORONA.
-----------------------	-------------------------

GYERMEK TALP 3 KORONA 50 FILLÉR.
 Kérjen válaszbélyeg mellékeléssel
 kimerítő prospektust s rendelőlapot

Gentzsch Társaság Vezérképviselete
 Budapest, VI, Király-utca 102. sz.
 Vidéken egyed-áru-
 sitók kerestetnek.

Bükkfa-eladás.
 A bikszádi sz. Bazil-rend 1917. évi március hó 15-ikén
 délelőtt 9 órakor Bikszádon, a rend házánál, zárt írásbeli aján-
 latok útján megtartandó nyilvános árverésen eladja bikszádi bükkös
 erdejének 618 kat. hold területén levő
összes fa-anyagát.

Becsár: 44,000 korona. Bánatpénz 4400 korona.
 Árverezni szándékozók felhívának, hogy zárt írásbeli ajánlatukat
 a kiirt bánatpénzzel együtt a fenti határidőig alóírottánál annál inkább
 nyujtsák be, mert utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.
 Az árverési és szerződési részletes feltételek a szatmárnémetil
 m. kir. járási erdőgondnokságnál (Könyök-u. 10.) és alóírottánál tekint-
 hetők meg.
 Bikszád, 1917 február 1.
Maxim Ágoston,
 monostor-főnök.

Könyvelésben és irodai munkálatokban
 jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglal-
 kozást vállal. Cim a kiadóban

Niába! mégis csak a „Vadászat és Állat-
 világ“ a legjobb, legolcsóbb képes vadászati
 szaklapja az országnak; az egyetlen tökéle-
 tes baromfi-, galamb- és házinyulteryésztési
 képeslap pedig a „Szárnyasaink“. Mutatvány
 számokat díjtalanul küld a kiadóhivatal:
 Budapest, IX. Ferenc-körut 34.

Egy üvegezett ajtó
 beállítással jutányos árban eladó. Cim a
 kiadóban.

**Intelligens izr. házaspár 2-3 isko-
 lástínt vagy leányt teljes ellátásra elfo-
 gad.** Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

Miért használja
 minden takarékos háziasszony a vegyvizsgált és
 orvosilag kitért tápszernek ajánlott

FISCHER-féle
folyékony pótkávét?

Mert:

- I. Soha sem ivott még olyan jó kávét, mint amilyen a Fischer-féle pótkávéval készült.
- II. A Fischer-féle pótkávéból csak feleannyi kell, mint a cikória pótkávéból.
- III. Ha a Fischer-féle pótkávéval használja, csak félannyi pörköltkávéra és az édesítéshez csak feleannyi cukorra van szüksége, mint hogyha más pótkávéval használna.

A Fischer-féle folyékony pótkávéval készült kávé egész-
 ségeesebb, jobb ízű és a mindennapi kávéja fele-
 annyiba kerül.

Kapható minden jobb fűszerüzletben.
 Fischer-féle folyékony pótkávégyár budapesti fiókgyár-
 telepe viszontelárusítóknak: **Budapest, I. ker.**
Átlós-ut 28. szívesen áll rendelkezésre

Szabadalm. **„PAX“** acéltalp
 meleg linoleumbetéttel, minden nagy-
 ságban, 2 talppal K 7.-

Pick & Salis Prag II.
 Képviselet kerestetik.
 Elszakíthatlan. **Csak utánvétellel.**